
Β.53 Επίσημη επικοινωνία σχολείου με γονείς/κηδεμόνες - Συνεργασία με τους γονείς/ 
κηδεμόνες  

Σε αρκετές περιπτώσεις, τα σχολεία καλούνται να επικοινωνήσουν με τους γονείς/κηδεμόνες, είτε 

για συγκεκριμένα θέματα που αφορούν στα παιδιά τους (π.χ., συχνή απουσία παιδιού από το 

σχολείο) είτε για γενικά θέματα (π.χ., ακύρωση εκπαιδευτικής επίσκεψης λόγω καιρικών 

συνθηκών, σχολικοί εορτασμοί κ.λπ.). Η επικοινωνία αυτή μπορεί να γίνεται μέσω γραπτής 

επιστολής που αποστέλλει το σχολείο στους γονείς/κηδεμόνες ή στις περιπτώσεις που κρίνεται 

απαραίτητο, η επικοινωνία μπορεί να γίνεται μέσω ηλεκτρονικού ταχυδρομείου ή με την αποστολή 

μηνύματος sms (μέσω λογαριασμού κινητής τηλεφωνίας που έχει αγορασμένο το σχολείο). Στις 

περιπτώσεις όπου η επικοινωνία γίνεται με την αξιοποίηση δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα 

των γονέων/κηδεμόνων (διεύθυνση ηλεκτρονικού ταχυδρομείου, αριθμός κινητού τηλεφώνου), 

χρειάζεται να ληφθεί εκ των προτέρων σχετική συγκατάθεση για την επεξεργασία των 

συγκεκριμένων δεδομένων προσωπικού χαρακτήρα. Η συγκατάθεση αυτή θα πρέπει να 

λαμβάνεται γραπτώς, με τη συμπλήρωση του εντύπου ΥΠΑΝ ΔΔΕ 21 (στα ελληνικά) ή YPAN 

DDE 21 (στα αγγλικά). 

 

Η γόνιμη και εποικοδομητική συνεργασία με τους Συνδέσμους Γονέων και Κηδεμόνων και, 

γενικότερα με την τοπική κοινότητα και κοινωνία, συμβάλλει ποικιλοτρόπως στην ομαλή 

λειτουργία των σχολείων, γι’ αυτό και αποτελεί ευθύνη της Διεύθυνσης κάθε σχολείου, η 

διασφάλισή της στον μέγιστο δυνατό βαθμό. Είναι προφανές ότι μίας τέτοιας μορφής και 

ποιότητας συνεργασία, σε ένα σαφές πλαίσιο αρμοδιοτήτων και ρόλων, διευκολύνει το 

έργο των εκπαιδευτικών και εξυπηρετεί το καλώς νοούμενο συμφέρον των παιδιών. Θα πρέπει, 

επομένως, να καταβληθεί ιδιαίτερη προσπάθεια, για ενδυνάμωση των καλών σχέσεων σχολείου-

οικογένειας και ενίσχυση του τομέα ενημέρωσης και επιμόρφωσης των γονέων/κηδεμόνων.  

 

Παράλληλα, ενθαρρύνονται τα σχολεία να αξιοποιούν δημιουργικά και να εμπλέκουν όλους τους 

γονείς/κηδεμόνες των παιδιών σε κάποιες από τις σχολικές τους δραστηριότητες, με στόχο την 

ενημέρωση και την εξοικείωση των ιδίων, με τη σχολική ζωή των παιδιών τους. Σύμφωνα με 

σχετικά ερευνητικά δεδομένα, η ανάπτυξη και η πρόοδος του παιδιού γίνεται ακόμα πιο 

αποτελεσματική, αν υπάρχει συνεχής συμπόρευση των γονέων/κηδεμόνων. Όταν οι γονείς/ 

κηδεμόνες γνωρίζουν την καθημερινή, παιδαγωγικά κατάλληλη, ενασχόληση του παιδιού στο 

σχολείο και με χαρά την εμπλουτίζουν και στο σπίτι, το παιδί θα ωφεληθεί σε μεγάλο βαθμό. 

Αναμφισβήτητα η αρμονική αλληλοϋποστήριξη γονέων/κηδεμόνων και σχολείου έχει μόνο θετικά 

αποτελέσματα και επιτυχία. Στην αντίθετη περίπτωση, οποιαδήποτε δυσαρμονία και σύγχυση 

μπορεί να αποβεί επιζήμια για το παιδί. Γι’ αυτό, επαναλαμβάνεται εμφαντικά ότι σταθερός 

στόχος της Διεύθυνσης και του διδακτικού προσωπικού κάθε σχολικής μονάδας θα 

πρέπει να είναι η εποικοδομητική συνεργασία σχολείου-οικογένειας, για ενίσχυση-

υποστήριξη των παιδιών και καλύτερα μαθησιακά αποτελέσματα. 

 

Το σχολείο πρέπει να μεριμνά ώστε να παρέχονται οι απαραίτητες διευκολύνσεις σε γονείς/ 

κηδεμόνες που παρουσιάζουν οποιαδήποτε μορφή αναπηρίας (π.χ., αισθητηριακή, σωματική 

κ.λπ.), με στόχο να εμπλέκονται ενεργά στις δραστηριότητες του σχολείου. Σχετική με το θέμα 

και, συγκεκριμένα, σε ό,τι αφορά στην εξυπηρέτηση ατόμων με ακουστική απώλεια, είναι η 

εγκύκλιος με αρ. φακ. 11.10.14/2 ημερ. 29.08.2012 (αρ. εγκυκλίου στο διαδίκτυο dde3388). 

 

Υπενθυμίζεται το περιεχόμενο της εγκυκλίου με αρ. φακ. 5.10.09 ημερ. 13.09.2006 (αρ. εγκυκλίου 

στο διαδίκτυο dde694), αναφορικά με την πρόσκληση ιδιωτών ειδικών για ομιλίες προς τους 

γονείς/κηδεμόνες, και της εγκυκλίου με αρ. φακ. 7.1.03 ημερ. 01.03.2007 (αρ. εγκυκλίου στο 
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διαδίκτυο dde920), σε σχέση με τη διοργάνωση εκθέσεων βιβλίων στα σχολεία. Σημειώνεται ότι 

οι εισπράξεις από τις εκθέσεις βιβλίων δίνονται αποκλειστικά στον Σύνδεσμο Γονέων, ο οποίος 

αξιοποιεί το ποσό, κατά προτίμηση, για τον εμπλουτισμό των σχολικών βιβλιοθηκών ή για άλλες 

ανάγκες του σχολείου. 

 

Υπενθυμίζεται, παράλληλα, ότι η Σχολή Γονέων, τα Επιμορφωτικά Κέντρα και το περιοδικό 

«Οικογένεια και Σχολείο» μπορούν να συμβάλουν σημαντικά στην ενημέρωση και επιμόρφωση 

των γονέων/κηδεμόνων. 
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